

“三能榜样·最美浙警”巡回宣讲活动走进浙报集团 不少听众几度红了眼眶 有感动有共鸣更有激励

本报记者 陈毅人

宣讲台上,感人的故事直抵灵魂深处,聆听者潸然泪下,掌声久久不息。

6月16日上午,浙江日报报业集团国际会议厅气氛热烈,由浙江省公安厅主办的“三能榜样·最美浙警”巡回宣讲活动在这里举行。

宁波余姚民警房敏杰、温州民警应颂书、嘉兴民警葛延昌、绍兴民警黄金波、温州鹿城民警周扬、舟山定海民警林剑(由他人代讲)分享了他们的故事。

“很感动,到现在我的心情还难以平复。”走出会议厅,浙江日报编辑中心的陈昱志告诉记者。民警的事迹深深感染了浙报集团员工,不少人红了眼眶、几度哽咽,有感动,有共鸣,更有激励。

他们,一直在奔跑

三都岭隧道是一条连接浙闽两省的高速交通要段,也是“奔跑哥”——温州市公安局高速交警支队民警应颂书“奔跑”的起点。

该隧道道路较窄,车流又多,一旦发生交通事故,警车无法驶入。驻守在这里的应颂书,每次都奔跑出警,从发现事故到达现场,往往五分钟内完成。去年,一名驾驶员突发疾病报警求助,应颂书一路狂奔到现场,不停大喊,拍驾驶员肩膀、掐人中……最终争取到宝贵的“黄金时间”。

绍兴市公安网警支队民警黄金波也一直在“奔跑”。作为反诈基层民警,他常常抢先一步准确定位潜在受害者,实施精准拦截,阻在“成案”之前。他说:“每一次平台预警后,我们都会奋力冲刺,跑到受害者面前的

速度,要快一步,再快一步!”

“哪有什么岁月静好,是民警一次次全力奔赴、挺身而出,才将危难降到最低。”浙江日报摄影记者郑景怀从民警的事迹中找到共鸣——“奔跑”也是记者最美的姿态,“做好新闻就要不断‘奔跑’,走到一线扎根一线,才能更加接近新闻源,捕捉到最动人的瞬间。”

他们,拥有一双妙手

屏幕上的凶案现场,即使打了马赛克,一些听众仍捂住眼睛。但对于嘉兴市公安刑侦支队民警葛延昌来说,这就是他真实的工作场景。

回忆起2009年初次直击命案现场,葛延昌说自己也受到心理冲击,因为和学医时接触的课堂完全不一样。“师父教导过,倒在血泊中的那具尸体,是我们的工作对象,更是一个人,他是怎么死的、有什么隐情,就靠我们替他说话了。”这让葛延昌对法医有了更深的思考,“如果我们不替死者说话,那他们在这个世界上就彻底失声了。”

带着“为死者言”的信念,葛延昌每次现场勘验都投入最大心力。十多年来,他勘验上千个现场,检查了1400多具尸体,参与命案侦破400余起,在蛛丝马迹中挖掘线索,还原真相……

“抽丝剥茧,细致入微,葛延昌的事迹让我感动。”潮新闻记者王好说,新闻工作也是一项细致活,“榜样的力量将鞭策我在新闻事业上不断前行”。

他们,从不畏惧

舟山市公安局定海区分局民警林剑因救人被重度烧伤,至今无法长久站立,

他的故事由派出所民警胡哲昊宣讲。

虽然在不少场合讲了很多次林剑的故事,但回想起四年前的那一幕,胡哲昊还是哽咽了。

2019年9月,林剑接到了紧急电话,有人要点煤气自杀。他第一时间赶赴现场,警戒隔离、疏散群众,大喊着,“退后,退后!”但当事人已经失去理智,右手不停挥舞着打火机。林剑一个箭步上前,冲进屋内准备关煤气救人。就在这时,“轰”的一声巨响,林剑、当事人等全被掀翻,现场浓烟滚滚,一片狼藉。

屏幕上,几张关于林剑的照片让人泪目——全身缠满纱布,手臂和大腿缝合了200多针,一身藏蓝警服被烧得破碎……

胡哲昊曾问林剑,有没有后悔过?林剑却笑着回答,有什么好后悔的,如果时光可以倒流,他的选择依然是向前冲!无畏无惧、敢打敢拼,这便是警察的本色。

从警28年的温州市公安局鹿城区分局民警周扬,身上至今还有1处枪伤、11处刀疤,缝过142针;在为期三年的扫黑除恶专项斗争中,余姚市公安局民警房敏杰收到过黑恶势力扬言报复的恐吓……但,他们从未怕过。正如房敏杰所说,“身穿警服,我们无所畏惧,再难,也要干下去!”

扎根公安线多年的浙江日报记者施力维,在采访中见证并记录过很多警察勇敢与无畏,“在我看来,他们并不是真的不害怕,而是以这份职业的责任与使命选择了勇敢前行,这是我心中真正的英雄。”

当天下午,巡回宣讲活动还走进浙大紫金港校区,与学子面对面交流沟通。

“营商环境法治化” 学术年会举行

本报记者 方正义 台州政法融媒体中心 张晓琼

本报讯 6月17日,第三届“营商环境法治化”学术年会在台州椒江举行,来自中国法学会、省法学会和全国各地高校院所、政法机关、执法部门等单位的100多名专家学者围绕“法治营商环境与企业合规建设”这一主题展开研讨。

本届年会是前两届“营商环境法治化”高峰论坛的延续,由中国计量大学法学院、华东政法大学国际金融法律学院、台州市委全面依法治市委员会办公室共同主办,分为主旨演讲、主题演讲、圆桌论坛、专题研讨等环节。

与会专家学者就企业合规基础理论,国有企业合规、民营企业合规、涉外企业合规,企业合规的法治政府保障、司法保障,企业合规与优化行政执法,企业合规与营商环境法治化建设的地方经验等内容进行交流。

本届年会还揭牌成立台州营商环境与企业合规建设促进中心。

撑好民营经济发展 “法治保护伞”

本报记者 肖春霞 通讯员 赵均利

本报讯 6月16日,记者从全省“千所联千会”机制推进会上获悉,全省11个市、90个县(市、区)的工商联均与司法行政或律师协会签订战略合作框架协议。两年来,律所为工商联及所属商会出具法律意见7200余条,参与制定修订行规约和团体标准592个,为7.96万家企业开展法治体检服务。

自2021年省司法厅、省工商联、省律协联合印发《建立“千所联千会”机制实施方案》以来,各地因地制宜,持续推进“千所联千会”机制走深走实。杭州、慈溪等地组建律谐商事调解中心,探索建立公益性与市场化相结合的纠纷调解机制;温州以主题党日、党史学习教育等为契机,提升“所会”互信;嘉善将法律顾问服务商(协)会融入“微嘉园”,提供“7×24小时不打烊”全程陪伴式法律服务。

探讨“浦江经验”的时代意义

本报记者 江胜忠

本报讯 6月17日,浙江省法学会诉讼法学研究会在浦江召开“浦江经验”专题学术研讨会,来自省法学会、法院、检察院、省内相关高校、相关律所等单位的专家学者汇聚一堂,探讨“浦江经验”的基本内涵、时代价值及运用实践。

大家表示,要不断传承好、发扬好、践行好“浦江经验”这一宝贵财富,认真做好学术总结工作,以更高站位、更广视角组织开展“浦江经验”的实践总结和理论研究阐释,为做好“浦江经验”的创新发展迭代完善,不断提升基层治理现代化水平提供理论支撑和智力支持。

织密未成年人“防护网”

本报记者 章锐

本报讯 近日,丽水举行“浙丽守未”专项行动现场推进会,部署开展“浙丽守未”三年行动,全方位全体系全链条做好预防治理未成年人违法犯罪工作。

据介绍,丽水将认真分析未成年人违法犯罪类型,以“浙丽守未”专项行动为载体,按照“一年整治攻坚、两年强基提升、三年长效常治”的总体安排,推动治理主体从“单兵作战”转向“协同共治”,治理环节从“事后处置”转向“事先治理”,治理方式从“管控规制”转向“法治保障”,治理效果从“被动突击”转向“常治长效”,着力解决当地预防治理未成年人违法犯罪工作中的普遍性问题、深层次问题和体制机制性障碍,推动实现源头治理、系统治理、综合治理。

护航亚运

6月16日,省消防救援总队举行杭州亚运会消防安保百日攻坚誓师大会,600余名消防指战员整装待发,在铿锵的誓言中正式进入护航亚运时间。

记者在现场看到,省消防救援总队主官为亚运消防安保杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华支队先锋队依次授旗,并为8个支队主官代表颁发军令状,要求各消防救援队伍在赛场内外保持高度警惕,细心守护,以“万无一失”的责任意识和“一失万无”的忧患意识,及时预防和化解消防安全隐患。

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦



6月16日下午,浙江边检总站“护航亚运”海空联合巡航和应急演练行动在杭州、宁波、温州、台州、舟山、嘉兴等地同步启动。“这次联合巡航的主要目的,是练就‘千里眼’‘顺风耳’,从而确保在关键时刻能够发挥作用。”浙江边检总站边防检查处处长王红介绍,本次联合巡航总航程300余海里,巡查了宁波镇海和北仑、舟山马智(峙)和岙山等重点开放口岸和口岸限定区域,检查了相关区域的出入境船舶和作业人员,确保口岸通关安全。

本报记者 王志浩 通讯员 李翔 王颢焮